



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 253 (14364)
Воскресенье,
27
ОКТАБРЯ
1974 года.
Цена 2 коп.

Навстречу Октябрю!

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА КУЗБАССОВЦЕВ

Трудящиеся индустриального Кузбасса, развернув предпраздничное социалистическое соревнование, 26 октября, досрочно, завершили десятилетний план реализации промышленной продукции. Наибольший вклад в трудовую победу внесли работники угольной, химической, энергетической, лесной и пищевой отраслей народного хозяйства области. Дополнительно к плану выдано более 3,2 миллиона тонн угля, около 30 тысяч тонн чугуна, свыше 36 тысяч тонн стали, более 45 тысяч тонн проката и много другой продукции. Десятью процентами прироста производства ее обеспечено за счет повышения производительности труда.

До конца месяца сверх плана будет произведено промышленной продукции на десятки миллионов рублей.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Животноводы Кемеровской области — на втором месте в республике

Рассмотрев итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных округов за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за 9 месяцев 1974 года, Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов решили выдать денежную премию по Западно-Сибирской зоне Кемеровской области, занявшей во Всероссийском социалистическом соревновании второе место.

НОВЫЙ СОВХОЗ

Государственная комиссия приняла в Новокузнецком районе крупнейший в Сибири Свинозаводский свиноводческий комплекс. На базе комплекса создан новый свиноводческий совхоз «Чистогорский». Когда все производственные цеха комплекса войдут в строй действующих, здесь будет содержаться более ста тысяч свиней. За год совхоз будет давать 12 тысяч тонн свинины.

Сейчас идет комплектование стада. Уже более 30 тысяч свиней разместились в цехах комплекса. До конца года здесь будут произведены первые 900 тонн мяса.

В. МАНИН, Новокузнецкий район.

Адрес новостей: РАЗРЕЗ им. ВАХРУШЕВА

На пути к рекорду

Новым рекордом нагрузки на 8-кубовый экскаватор решила отметить 57-ю годовщину Великого Октября комсомальско-молодежная бригада В. С. Долгих. Ее цель — выдать за 31 рабочий день 420 кубометров горной массы.

Первое время открытки точно укладывались в скоростной график, но непреодолимые трудности несколько затормозили темпы. Сейчас положение выправляется. Бригада уверена: всеобщее достижение, которое она установила до дня шахтера, будет перекрыто.

С опытом в Москве

Знаменитый бригадир Н. В. Новиков выехал в Москву на ВДНХ, где он выступит с докладом о передовом опыте. Николаю Васильевичу есть чем поделиться. Бригада, которую он возглавляет, добилась наивысшей в Кузбассе производительности экскаватора ЭК-100В. В августе экскаваторщики установили новый рекорд вскрыши на рубеже года — их счет достигнет 3,5 миллиона кубометров горной массы.

Успехам способствует соревнование с бригадой Героя Социалистического Труда В. К. Васильева с разреза «Проклятый». Коллектив обменивается делегатами, помогают друг другу полезными советами.

Н. Киселев.

Советские ученые и инженерно-технические работники! Рационализаторы и изобретатели! Всемерно ускоряйте научно-технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, повышайте уровень научных и конструкторских разработок! Добивайтесь быстрее внедрения в производство достижений науки, техники и передового опыта!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

ХОРОШО РАБОТАЮТ ДОЯРКИ

Доярка совхоза «Топкинский» Г. Д. Зуева справилась с годовым планом надоя молока и личными обязательствами. Она получила от каждой коровы своей группы по 3115 кг молока и решила до конца года надоять еще по 500 кг. Успешно трудятся также доярки Г. Г. Васюковская и А. В. Ходяковская. Вот уже несколько лет бригада А. В. Майбаха, в которой они работают, добивается высоких надоев. Это результат продуманной организации труда, строгого соблюдения режима кормления, тщательного ухода за скотом. Коллектив решил выполнить принятые обязательства к празднику Октября.

А. БОЯРСКАЯ, Топкинский район.



Г. Д. Зуева

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ РОССИИ

Работники промышленности Российской Федерации соревнуются за досрочное выполнение годового плана и достойную встречу 57-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, перевыполнив план за девять месяцев по объему реализации, производству большинства важнейших видов продукции и росту производительности труда. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8 процентов, производительности труда — 7 процентов. За счет роста производительности труда получено 86 процентов прироста промышленной продукции. Об этом говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров РСФСР.

По отдельным отраслям промышленности производство продукции по сравнению с соответствующим периодом 1973 года увеличилось: электроэнергетика — на 7 процентов, топливная промышленность — на 7 процентов, черная и цветная металлургия — на 6 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность — на 10 процентов, машиностроение и металлообработка — на 12 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 4 процента, промышленность строительных материалов — на 6 процентов, легкая промышленность — на 3 процента, пищевая промышленность — на 9 процентов. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возросло на 10 процентов.

План девяти месяцев по реализации продукции выполнен всеми промышленными министерствами РСФСР и промышленностью всех областей, краев и автономных республик. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произведено больше: электроэнергии — на 29 миллиардов киловатт-часов, нефти (включая газовый конденсат) — на 22 миллиона тонн, газа — на 7,6 миллиарда кубических метров, угля — на 6,8 миллиона тонн, чугуна — на 2,3 миллиона тонн, стали — на 2,2 миллиона тонн, автопокрышек — на 1,6 миллиона штук, приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним — на 184 миллиона рублей, автомобилей — на 171 тысячу штук, в том числе грузовых — на 23 тысячи штук, тракторов — на 7,7 тысячи штук, сельскохозяйственных машин — на 190 миллионов рублей, машин и оборудования для механизации работ в животноводстве, птицеводстве и на заготовке кормов — на 56 миллионов рублей, бумаги — на 83 тысячи тонн, цемента — на 2,5 миллиона тонн. Возросло производство цветных и редких металлов, продуктов нефтехимии, переработки и многих других видов продукции.

Увеличилось производство товаров народного потребления: тканей — на 14 миллионов квадратных метров, швейных изделий — на 270 миллионов рублей, мяса — на 451 тысячу тонн, животного масла — на 20 тысячи тонн, цельномолочной продукции — на 985 тысяч тонн, растительного масла — на 420 тысяч тонн, сортовой посуды — на 17 миллионов рублей, телевизоров —

на 67 тысяч штук, холодильников — на 72 тысячи штук, мебели — на 135 миллионов рублей, синтетических моющих средств — на 36 тысяч тонн. Вместе с тем, отмечается в сообщении ЦСУ РСФСР, часть предприятий не выполнила установленных заданий по объему реализации продукции и некоторым другим показателям. В целом по промышленности план производства минеральных удобрений, наугнической соды, серной кислоты, химических волокон и нитей, металлургического оборудования, нефтеаппаратуры, тракторных прицепов, зерноуборочных комбайнов, деловой древесины, целлюлозы, картона, бумажной и верхней трикотажной, кожаной обуви, радиоприемников и радиол и некоторых других видов изделий. Имеются недостатки в использовании машин и оборудования, сырья и материалов, рабочего времени.

На основе достижений науки и техники в промышленности прогрессивных технологических процессов, осуществлялись меры по расширению комплексной механизации и автоматизации производства, вовлелись в действие автоматизированные системы управления. Предприятия освоили и начали производить более одной тысячи новых видов продукции. Повысилась технический уровень и качество выпускаемой продукции. Государственный Знак качества на 1 октября 1974 года присвоен 12 тысячам изделий. Улучшены технико-экономические показатели работы предприятий. Промышленность РСФСР выполнила план по себестоимости промышленной продукции и прибыли.

(ТАСС.)

В СЧЕТ 1975-го

Животноводы совхоза «Восточный» Тяжинского района выполнили годовой план продажи молока государству.

Первые 25 тонн молока отпраздновали в счет 1975 года. Особенно хорошо здесь трудятся животноводы Борисоглебского отделения. Бригада Дюнова турта, руководителем которой Н. М. Романенко, завоевала первое место в районе по итогам работы за летний пастбищный период. За это время доярки бригады выдоили по 1,500 килограммов молока от каждой коровы. А за девять месяцев нынешнего года этот показатель по совхозу составил 2,234 килограмма.

М. ВИКТОРОВ, Тяжинский район.

БЕСЕДЫ Л. И. БРЕЖНЕВА и А. А. ГРОМЫКО с Г. КИССИНДЖЕРОМ

25 октября в Кремле были продолжены беседы Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США, помощником президента по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджером.

Детально рассмотрены были водвернуты вопросы, касающиеся возможных дальнейших мер по ограничению стратегических вооружений. Стороны считают полезным состоявшимся обмен мнениями. Обсуждение этих вопросов будет продолжено.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСТРЕЧЕ Л. И. БРЕЖНЕВА и ДЖ. ФОРДА

Достигнута договоренность о том, что 23—24 ноября с. г. в районе Владивостока состоится рабочая встреча Генерального секретаря ЦК

КПСС Л. И. Брежнева и президента США Дж. Форда для обмена мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Прием Л. И. Брежневым З. А. Бхутто

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев 25 октября принял в Кремле Премьер-министра Пакистана З. А. Бхутто, находящегося в Советском Союзе с официальным визитом.

З. А. Бхутто с удовлетворением отметил, что отношения дружественный характер, состоялись обмен мнениями по вопросу развития отношений между Советским Союзом и Пакистаном и Советским Союзом развиваются в направлении расширения сотрудничества между двумя странами. Он выразил глубокую благодарность Советскому Союзу за его конструктивный вклад в дело нормализации положения на субконтиненте и подчеркнул важность продолжения усилий в этом направлении.

Во встрече приняли участие: с советской стороны — посол СССР в Пакистане А. А. Родионов, референт Генерального секретаря ЦК КПСС Е. М. Самойлова; с пакистанской стороны — государственный министр обороны и иностранных дел Азиз Ахмад.

В ходе беседы, носившей дружественный характер, состоялся обмен мнениями по вопросу развития отношений между Советским Союзом и Пакистаном и Советским Союзом развиваются в направлении расширения сотрудничества между двумя странами. Он выразил глубокую благодарность Советскому Союзу за его конструктивный вклад в дело нормализации положения на субконтиненте и подчеркнул важность продолжения усилий в этом направлении.

СОВЕТСКО-ПАКИСТАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

25 октября в Кремле были продолжены переговоры между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Премьер-министром Пакистана Зульфикаром Али Бхутто. Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития советско-пакистанских отношений, а также проблемы международного положения.

Переговоры проходили в дружественной обстановке.

В ЧЕСТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Зульфикар Али Бхутто 25 октября дал обед в честь Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Вместе с главой правительства Пакистана были государственные деятели, прибывшие с ним, а также посол Пакистана в Советском Союзе С. Х. Декхана.

На обеде были первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, другие официальные лица.

Во время обеда З. А. Бхутто и А. Н. Косыгин обменялись дружественными тостами.

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ АВТОМОБИЛЕСТРОИТЕЛЕЙ

Торжественное собрание посвященное полувековому юбилею советского автомобилестроения, состоялось 25 октября в Москве, в Государственном Академическом Большом театре Союза ССР.

С большим подъемом избирается почетным президентом в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

В президиум собрания — товарищи А. П. Кириленко, А. Н. Шеленин, К. Ф. Капустин. Здесь же — заместитель Председателя Совета Министров СССР В. И. Новиков, министр СССР, представители партийных, советских и общественных организаций, передовики производства и ветераны автомобильной промышленности.

Выступивший с докладом министр автомобильной промышленности А. М. Тарасов подчеркнул, что с глубокой благодарностью восприняли трудовыми отраслями народного хозяйства и Центральным Комитетом КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР всем работникам автомобильной промышленности в связи с 50-летием отрасли, в котором дается высокая оценка их труда.

Собрание открыл секретарь МК КПСС Л. А. Борисов.

(ТАСС.)

В ТРУДНОЙ ЛАВЕ

Бригада Н. И. Уханова с шахты «Зиряновская» брала обязательства выдать за год 250 тысяч тонн угля из механизированной лавы. Невысокий рубеж, если сравнить его с теми, которые брали бригады М. Н. Решетникова и Л. Г. Ювченко: 550—600 тысяч тонн. Но в забое бригады Уханова иные условия, более сложные. Никто не рассчитывал, что бригада досрочно, но завершила план и даже перекрыла его на срок с лишним тысяч тонн.

Повестка дня партийного собрания была категоричной: «Пути успешного освоения пласта 37».

Легко сказать — пути успешного освоения. А каковы они? Этого в ту пору многие из коммунистов пятого участка шахты «Зиряновская» толком не знали, хотя каждый сознавал, назад хода нет.

— Давайте посоветуемся, товарищи, — спокойно сказал секретарь партийной организации участка горнорабочий Николай Степанович Голеников.

И все посмотрели на бригадир Уханова, а потом на начальника участка Кулаева. Так уж повелось в коллективе: прежде чем вынести какой-либо вопрос на обсуждение, его тщательно анализирует «треугольник»: начальник участка, секретарь парторганизации и бригадир. И потому совместные предложения Голеникова, Кулаева и Уханова всегда продуманы и целеустремленны. В этом шахтеры убедились давно.

Но то, что сказал тогда бригадир, не вызвало особого энтузиазма.

Надо пустить комплекс 2МК-Э, — предложил Николай Игнатьевич.

Разгорелся спор: у комплекса 2МК-Э оказались противники.

— Этот комплекс неважно зарекомендовал себя на других шахтах. Большие тридцать тысяч тонн в месяц на нем никто не выдал.

Поднялся Николай Гаврилович Кулаев: — При неравномерной мощности пласта 2МК-Э — наиболее надежный вариант. Долго не расхолись в тот вечер коммунисты пятого участка. В конце концов они согласились с предложением «треугольника».

Было это в конце прошлого года. Мало кто верил тогда в благополучный исход начинания. Оптимистам оказалось немного. И в их числе был Николай Игнатьевич Уханев. Бригадир он молодой. Коммунист. Знаменитый горняк техником. Убежденный сторонник всего нового, прогрессивного. Идея, одобренная партсобранием, увлекала его и охваченная энтузиазмом своих товарищей.

Начальник участка Николай Гаврилович Кулаев, заместитель его Валентин Константинович Коробков, Нико-

лай Степанович Голеников, завещавый Виктор Николаевич Трофимов, горный мастер Николай Арсентьевич Бухарев, горнорабочий Мант Муратович Самарханов выработали план действий. Чтобы комплекс был надежен в эксплуатации, необходимо постоянно делать профилактические осмотры. Все замеченные неисправности устранять своими силами — на месте и немедленно.

На участке создан звено профилактики. Его члены освободили от всех других работ, вменив в обязанность тщательный уход за комплексом. Звено возглавил бригадир.

С той поры рабочий день Уханева неизменно начинался с осмотра комплекса. Малейшее отклонение от нормы — и принимались срочные меры. Звено проявило незаурядное мастерство, высокую оперативность. Оно отказалось от услуг ремонтников Гидравлических трубок, домкраты ребята заменяли сами. Если не оказывалось исправных трубок, Уханев изготавливал их своими руками в мехцехе. Если выходили из строя другие детали — к делу приступал Анатолий Гаврилов, владеющий специальными инструментами и токарю и сварщику. Умельцы на все руки подобрались в звено профилактики.

И результат бережного отношения к технике не замедлил сказаться. Как и следовало ожидать, комплекс не остался в долгу: уже в первом квартале нынешнего года 2МК-Э вышел, к удивлению многих, на проектную мощность. А затем на нем выдал за месяц 40 тысяч тонн угля. «Подземным чудом» назвали рейд по пласту 37 шахтеры «Зиряновской». А их ведь трудовато чем-либо удивить.

Между тем горняки пятого участка подчитали, что достигнутые темпы недостаточны, что их необходимо повысить. И они добились почти невозможного в своих условиях. В октябре шахту обрела вестник пятый участок досрочно выдал 37 шахтеры «Зиряновской». А их ведь трудовато чем-либо удивить.

Между тем горняки пятого участка подчитали, что достигнутые темпы недостаточны, что их необходимо повысить. И они добились почти невозможного в своих условиях. В октябре шахту обрела вестник пятый участок досрочно выдал 37 шахтеры «Зиряновской». А их ведь трудовато чем-либо удивить.

Между тем горняки пятого участка подчитали, что достигнутые темпы недостаточны, что их необходимо повысить. И они добились почти невозможного в своих условиях. В октябре шахту обрела вестник пятый участок досрочно выдал 37 шахтеры «Зиряновской». А их ведь трудовато чем-либо удивить.

Между тем горняки пятого участка подчитали, что достигнутые темпы недостаточны, что их необходимо повысить. И они добились почти невозможного в своих условиях. В октябре шахту обрела вестник пятый участок досрочно выдал 37 шахтеры «Зиряновской». А их ведь трудовато чем-либо удивить.

Между тем горняки пятого участка подчитали, что достигнутые темпы недостаточны, что их необходимо повысить. И они добились почти невозможного в своих условиях. В октябре шахту обрела вестник пятый участок досрочно выдал 37 шахтеры «Зиряновской». А их ведь трудовато чем-либо удивить.

на добыла 270 тысяч тонн угля; производительность комплекса 2МК-Э возросла до 46 тысяч тонн топлива в месяц.

Бригада теперь стала помогать шахтерам участка № 2, которые не справились со своими социалистическими обязательствами. Туда направлены звено, возглавляемое коммунистами Борисом Петровичем Герасимовым и Петром Львовичем Гребенчиковым. Работами поручено руководить горному мастеру коммунисту Виктору Васильевичу Кузьмину. Наряду с молодыми шахтерами в лаву второго участка спустились уважаемые всеми ветераны Алексей Петрович Гераскин и Василий Николаевич Дьяченко.

Собственно, подобная взаимовыручка — в стиле и характере горняков «Зиряновской». В свое время Николай Игнатьевич Уханев с передового участка № 7 перешел на отстающий участок № 5, не считаясь с тем, что на первых порах потерял в заработке. Раз ребята трудно — нужно идти на выручку. Таков закон. Получив поддержку, горняки второго участка в октябре думают

добыть 100 тысяч тонн угля.

А на пятый участок прибыли проходчики из бригады коммуниста Александра Петровича Копытова. Они нарезали для бригады Уханова новую лаву. В ней не менее 200 тысяч тонн топлива. Задача проходчиков — к новому году подготовить лаву в выемке угля, обеспечить очистникам широкий фронт работы. Бригада Уханова планирует в завершающем году пятилетки добыть уже 400 тысяч тонн угля. И как знать, может придет день, когда она бросит смелый вызов на соревнование бригадам, добывающим по 500—600 тысяч тонн в год.

А. КОРОТКОВ.

НА СНИМКЕ (справа налево): Николай Игнатьевич Уханев, горнорабочий; Мант Муратович Самарханов, землекоп; Виктор Николаевич Трофимов, горнорабочий; Николай Степанович Голеников и монтажник Робин Романович Миначев перед слесарем в шахте.

Фото В. Воронина, г. Новокузнецк.

1974 ГОДА И ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПРЕЖИВЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

СОБРАНИЕ ОБЛАСТНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Слово предоставляется первому секретарю КПСС горкома КНСС В. М. Чурните.

— В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — говорит он, — трудящиеся Кемерово взяли повышенные социалистические обязательства. При организации социалистического соревнования мы стремились, вопервых, сделать его более массовым, повне использовать и шире распространить опыт лучших коллективов — бригад, смежных участков. Вторых, поднять ответственность кадров на всех уровнях за создание условий для высокопроизводительной работы на предприятиях и стройках города.

В городе широко распространена инициатива коммункиста Н. П. Жданова из треста «Кемеровострой», которая решила выполнить и выполнить пятилетку за 3,5 года. 200 бригад строителей последовали этому пути, причем 50 бригад уже добились цели. Н. П. Жданов делит опытом организации социалистического соревнования на бюро горкома КПСС. Его коллектив принял новые обязательства: до конца пятилетки выполнить минимум два годовых задания. Бюро горкома партии одобрило опыт работы бригады Н. П. Жданова.

По призыву 27 передовых рабочих и коллективов в городе широко развернулось соревнование за высшую производительность труда на каждом рабочем месте, при минимальных материальных и финансовых затратах, за досрочное выполнение планов 1974 года, пятилетки в целом. Только в промышленности 38 коллективов и 500 рабочих досрочно закончили пятилетнюю программу.

Вместе с тем горком КПСС, партийные организации не устранили недостатков и трудностей в работе предприятий. Речь идет о потерях рабочего времени, о простых и плохом использовании техники, производственных площадях и мощностях. Это относится к коллективу Новокузнецкого химкомбината и комбината шелковых тканей, шахты «Бутовская», большинство предприятий строительной индустрии, лесоперерабатывающей базе, отдельным предприятиям местной и пищевой промышленности. Двадцать предприятий не выполнили девятимесячный план реализации, исходя из потерь продукции почти на пять миллионов рублей. Горком партии дает серьезную оценку этим фактам.

Бюро горкома партии наметило конкретные меры, которые позволят трудящимся города выполнить социалистические обязательства по всем показателям. Разрабатываются, как пример, завод «Карболит» и «Беловский ГРЭС», встречные планы. Будет продолжена работа над дальнейшим повышением эффективности производства, производительности труда, улучшением качества продукции.

Серьезную озабоченность высказал Т. Чурните в связи с недостатками техники и оборудования, ряду предприятий, подверг критике некоторые центральные ведомства за неудовлетворительное планирование, высказал предложения по более полному использованию техники, посланной в дни уборки урожая на село.

На трибуне Ю. П. Чернов, бригадир очистной бригады шахты «Октябрьская» комбината «Кузбассуголь».

Горняки нашего коллектива из года в год наращивают темпы добычи угля, — сказал он. — Если в первом году пятилетки мы выдали 335 тысяч тонн, то во втором — уже 586 тысяч. В следующем году пятилетки к 7 ноября 1974 года. Инициатива эта была одобрена бюро Ленинско-Кузнецкого горкома партии, она получила горячую поддержку в горняцких и других коллективах. Достаточно сказать, что шахтеры руднички обязались задание пятилетки выполнить за 4,5 года и в среднем году выдавать 1 млн. тонн угля сверх плана.

18 октября наша бригада рапортовала о досрочном выполнении пятилетнего плана, о добыче за это время 2 миллионов 117 тысяч тонн угля. Успех достигнут в результате постоянной работы партии и правительства за горняков, технического перевооружения и оснащения шахты современной техникой, которую мы используем эффективно, внедряем научную организацию труда, совершенствуем организацию социалистического соревнования, применяем опыт передовых бригад.

В центре внимания партийной организации участка находится все вопросы жизни нашего коллектива. У нас 15 членов партии, они работают на самых ответственных участках. Живем и работаем по законам дружбы и взаимовыручки, повышаем свои технические, экономические и общеобразовательные знания. Двое товарищей из бригады участвуют в институте, пятеро — в техникумах и вечерней школе, четверо повышают квалификацию на курсах. У новичков есть наставники.

Большое внимание уделяем личным творческим планам. Соревнование носит действенный характер. Четко продуман график организации работ на смену, сутки, месяц. За каждым рабочим закреплены определенные участки и горное оборудование. Но резервов у бригады немало. В этом году, например, на месяц позже запланированного мы получили комплекс. Впереди — еще один переход. И олять комплекс запаздывает.

Мы дали слово добыть в 1975 году 770 тысяч тонн угля и выдать за девятую пятилетку три миллиона тонн угля.

Директор Анжерского машиностроительного завода С. А. Петров сообщил, что коллектив план и социалистические обязательства за 1974 год по реализации перевыполнил, реализовал программу сверх плана на 290 тысяч рублей, шахтерам отгружено машин и запчастей на 705 тысяч рублей, производительность труда выше плановой на 1,9 процента, сверхплановая прибыль составила 124 тысячи рублей. Выполнены задания по важнейшей номенклатуре, поставкам на экспорт, товарам народного потребления, новой технике.

Коллектив завода создал новый конвейер СР-70М, который удостоен государственной Знаки качества. Высокую оценку получила буровая машина БГА-4, прошедшая испытания на шахтах им. Калинина и «Киселевская», она заменит устаревшие конструкции подобного типа. Готовятся и другие машины, более производительные, долговечные.

В свое время у нас был спроектирован и изготовлен по заказу комбината «Кузбассуголь» конвейер СР-70А, однако из 1000 штук шахты комбината взяли лишь 270. А из сделанных в плане по просьбе комбината четырех конвейеров СР-70М производительностью до 500 тонн в час смонтировано только два — на шахте им. Кирова, и те используются далеко не по полной мощности.

Мы обеспокоены тем, что завод плохо снабжается. В третьем квартале недопущено 4200 тонн трехмиллиметрового листа для производства рессор и запчастей. Фонды четвертого квартала на 1000 тонн меньше. Предприятия предприятия и, как сообщили в Карагандинского металлургического комбината, а также из нашего территориального управления материально-технического снабжения, будут обеспечены лишь на 44 процента.

Из-за этого наш коллектив не смог доставить шахтерам рессоры и разборные цепи на 720 тысяч рублей. Мы платим крупные штрафы. Нам нужна помощь, чтобы не сорвать выполнение плана четвертого квартала.

Плохо и с реконструкцией завода. Дальше наращивать объемы и выпускать более совершенные машины уже негде. А подрядчик, трест «Кемеровострой», из 750 тысяч рублей, выделенных на строительство, освоил за 9 месяцев 143 тысячи. Не закончена третья очередь блока № 2. Столовая строится четыре года, рабочие снайты с этого объекта. Не начато сооружение системы оборотного водоснабжения. Комбинату «Кузбассуголь» надо менять отношение к техническому перевооружению угольного машиностроения.

Несмотря на трудности, анжерские машиностроители будут выснашивать внутренние резервы и примут все меры к тому, чтобы выполнить задания пятилетки.

Первый секретарь Прокопьевского горкома КПСС М. Н. Коновалов говорит: — Темпы роста производительности труда за нынешний период пятилетки составили 15,4 процента. За счет снижения себестоимости продукции сэкономлено 1 млн. 742 тысячи рублей. Много внимания в городе уделяется качеству продукции. Только на заводе «Электромашин» 42 изделия признаны государственными Знаки качества.

За минувшие три года введено в действие основных фондов почти в два раза больше, чем за соответствующий период предыдущей пятилетки. Вступило в строй более 30 крупных предприятий, объектов и производств. Среди них фарфоровый завод, шахты «Проклевская» и «Ногорданская» (после реконструкции), завод крупнопанельного домостроения, инженерный корпус завода шахтной автоматики, освоено 311 млн. рублей капитальных вложений.

Вместе с тем мы не сумели обеспечить выполнение планов и социалистических обязательств всеми предприятиями. Нам очень беспокоит, что шахты, выполняющие оперативные планы, не справляются с директивными заданиями по добыче угля. Объясняется это в первую очередь низкими темпами реконструкции. График подготовки горизонтов срывается, отсюда и ввод дополнительных мощностей затягивается. Пятилетний план предусматривал реконструкцию восьми шахт, но средства не освобождаются из года в год.

Основная причина такого положения — чрезмерное отвлечение сил подрайонных строительных организаций города на пусковые объекты других городов, недостаточная база треста «Проклевшахтострой», низкий уровень материально-технического снабжения.

Мешает также отсутствие современной высокопроизводительной горной техники. Новая техника поступает на шахты с большим опозданием.

Но есть и наши утешения — недостаточно хорошо используем свои возможности и резервы. Шесть шахт в этом году («Центральная», «Ногорданская», «Северный Маганак», «Зиминка», «Тырганская», «Проклевская») не осваивают производственные мощности. Три шахты («Коновалов», им. Дзержинского, «Тырганская») из-за низкого качества отгружаемого угля план реализации не выполняют.

Ненормальным мы считаем и то положение, что в течение года вышестоящие организации по нескольким разменяют планы предприятиям.

Городской комитет партии, учитывая недостатки в работе промышленности, строительства, транспорта, в обслуживании населения, наметил меры, позволяющие успешно завершить текущий год и пятилетку в целом.

Слово предоставляется начальнику комбината «Юж-Кузбассуголь» В. С. Евсееву: — За три года пятилетки комбинат увеличил объем добычи угля на 13 процентов, — говорит он. — Кельдинская шахта «Байдаевская», «Нагорная», им. В. И. Ленина и шахтоуправления «Бунгурское» достигли уровня производительности труда, запланированного на конец девятой пятилетки.

Основной мерой по увеличению объема производства мы считаем наращивание и улучшение шахтного фонда. Реализация этой меры позволила увеличить производственную мощность за четыре года почти на 6 миллионов тонн.

В процессе технического перевооружения все больше проявляется творческий волюнтаризм инженеров-техников работников и рабочих. На шахтах «Байдаевская» и «Шушталевская», например, механизированные комплексы стали применять для выемки пластов с углом падения до 35 градусов. В шахтоуправлении «Капитально-альтерная» освоена механизированная выемка углей с боль-

шим содержанием включенного колледиана. Широкое применение нашло анкерное крепление. За прошедший период пятилетки такой крепью закреплено почти 400 километров выработок. Это дало более двух миллионов рублей прибыли.

Высокой оценки заслуживает творческая группа шахты «Нагорная» во главе с директором шахты В. М. Ерылыным. Она сумела за короткое время в три раза сократить монтаж и демонтаж комплексов. Они же создали проходческий комплекс, который позволяет совместить проходку и крепление.

Государственная комиссия дала высокую оценку этому проходческому комплексу, который впервые в мировой практике позволил механизировать проходку восстанавливающих выработок.

На подземном транспорте внедрено около 100 электровозов с большим сцепным весом, реконструировано 245 километров верхних строительных путей, повсюду идет работа по конвейеризации угольных предприятий.

Все это, вместе взятое, позволило выполнить план четырех лет пятилетки 25 октября.

Недостатков у нас много, мы их видим и призываем все усилия, чтобы исправить. Однако есть трудности, преодоление которых не в наших силах. Министерство угольной промышленности не выделило фонды на восемь комплексов, фонды на металл и цемент остались на прежнем уровне. Значит, мы будем вынуждены заводом снижать фонды шахты на металлпрокат и цемент. Присмотримся к решению этих вопросов.

Выступает секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината А. Н. Садюков:

Коллектив комбината план по всем основным производственным и экономическим показателям выполнил. Проктемы мощности комбината перевыполни в три раза. Производительность труда достигла рубежа, запланированного на конец пятилетки.

Сейчас коллектив развернул соревнование за своевременное и качественное выполнение заказов народного хозяйства. Сортмент у нас сложный: 220 марок сталей и 526 профилей и типов размеров проката. Из этого перечня в год выполняется 13 тысяч заказов на 2,500 предприятий, в том числе для 32 зарубежных стран.

Комбинат наш старый, и тем не менее по сравнению с другими предприятиями Министерства черной металлургии добился более высоких показателей. Невыполнение заказов у нас составляет 0,45 процента. Сравните: Нижне-Тагильский, Енисейский и Красноярский не выполняют заказы на 2,3, 1,9, 1,8 процента, Руставский — на 4,6, Карагандинский — на 10,7 процента.

Теперь о качестве. Анализ показывает, что характеристики металлов превышают нормы, установленные стандартами. Кузнецкие рельсы более качественные, чем рельсы заводов европейских стран. Шарикоподшипниковая сталь лучше, чем та сталь в США, Японии, Швеции, Англии, ФРГ.

И поскольку ритмичность — основа основ успешной работы, мы обращаемся за помощью к коллективу Новокузнецкого отделения Западно-Сибирской и Восточно-Сибирской железных дорог. До сих пор с рудниками Горной Шории и Хакасии на аэродромы и завод сырья доставляется ненормально. На рудниках скапливается большое количество сырья, а на заводе и фабриках нарушается технология из-за его нехватки. Зима началась, а запасы руды у нас далеко не достаточны.

Та же просьба и к горнякам. Без угля металлургия не сможет выполнять своих обязательств. На технологические стыковки углей и кокса нужны и ритмичность поставок, и качество, определяемое ГОСТами.

Сейчас мы готовимся вступить в новый вид кооперации с Западно-Сибирским металлургическим заводом по перевозке жидкого чугуна. Через весь город в 140-тонных миксерных ковшах за год с КМК на Запсиб предстоит перевезти полмиллиона тонн. Но до сих пор нет разрешения министерства на проектирование, на финансирование проекта и строительство цеха миксерных ковшей, не определен подрядчик. Эту сложную проблему необходимо разрешить.

Слово берет закройница Киселевской обувной фабрики Т. Г. Новикова:

Наша фабрика в строю действующих уже шесть лет, — говорит она, — Это были трудные годы. Производительность еще мы не освоили, и основной причиной тому отсутствие кадров обувщиков.

В этом году на фабрику направлена группа коммунистов, укреплены руководящие кадры, лучше стала трудовая и производственная дисциплина, начато строительство жилья, выделены средства на замену оборудования. Все эти меры дали положительные результаты. За девять месяцев текущего года план реализации продукции выполнен.

На фабрике развернулось социалистическое соревнование за достижение производственной мощности потоков. В закрытом цехе, где я работаю, производительность труда повысилась на 21 процент, и практически у нас нет рабочих, которые бы не выполняли норму.

Прискорбно, но до сих пор у нас много вопросов, не решенных еще с момента пуска фабрики в эксплуатацию. При проектной численности в три тысячи человек не было запланировано ни одного квадратного метра жилья. Нет у нас дошкольных учреждений, ежегодно 230—270 квалифицированных рабочих из-за этого вынуждены оставлять производство.

Острая нехватка обувщиков может быть ликвидирована только при условии строительства профессионально-технического училища и подготовки в нем кадров.

Как и любому другому предприятию, нам нужны профилакторий, пионерские лагеря, туристские базы, стадион, спортивные залы и другие помещения социально-культурного назначения.

Со всеми этими просьбами мы обращаемся к областному комитету партии и Министерству легкой промышленности. Пора выделить нам средства и включить в план строительства предстоящей пятилетки все необходимые объекты.

Котельная комбината «Проклевскоуголь» очень плохо снабжает фабрику теплом. В деках температура снижается. Это отрицательно сказывается и на технологическом процессе, и на здоровье людей.

Не может устраивать нас и обеспечение сырьем и материалами. В план закладываются выпуск дорогостоящей модели обуви, а сырье под него не планируется. Министерство пора уже выделить нам фонды на программу полностью. А что зависит от нас — мы все сделаем, чтобы пятилетку закончить достойно.

На трибуне секретарь облсовета И. В. Гай:

Профессиональные комитеты Кузбасса постоянно совершенствуют содержание, формы и методы организации социалистического соревнования.

Областной совет профсоюзов изучил организацию соревнования в научно-исследовательских институтах. В основе соревнования восьмидесяти тысяч научных и инженерно-технических работников заложены их личные и коллективные творческие планы, увязанные с обязательствами рабочих промышленных предприятий. Как правило, планы эти вскрывают резервы, служат улучшению производства.

За 3,5 года пятилетки приобретены и рационализаторы Кузбасса экономии 207,7 млн. руб. Заметно повысилась активность семидесяти отраслевых научных обществ. Например, на КМК секция ИТО и творческие бригады разработали и внедрили более 200 мероприятий по механизации и автоматизации производства, что позволило высвободить 550 рабочих и облегчить труд 1100 человек. Все более широкий размах получает соревнование за создание всесоюзного фонда экономии и бережливости.

Областной совет, комитеты профсоюзов большое внимание уделяют сейчас распространению и внедрению передового опыта. В области работают постоянно действующие школы по организации соревнования, в которых ежегодно проходит практическое обучение более 100 тысяч человек. За последнее время складывается определенная система в работе с отстающими коллективами. Ежемесячно стали рассматриваться отчеты и руководящих комитетов и руководителей. К сожалению, так летают не все.

Профессиональные организации области должны и далее совершенствовать практику проведения этого соревнования, мобилизовать коллективы на выполнение дополнительных резервов и принятие на их основе напряженных встречных планов на 1975 год. Уже сейчас необходимо готовить к разработке планов социального развития коллективов на предстоящие пятилетку.

Профессиональные комитеты должны выйти под контроль социально-бытовое и культурное строительство. Особую тревогу вызывают низкие темпы строительства объектов санитарно-курортной службы — за 9 месяцев объемы здесь освоены лишь на 52 процента.

Важная задача комитетов профсоюзов — улучшение состояния охраны труда и техники безопасности на предприятиях и в организациях области. Вопросы эти будут подробно рассмотрены на очередном пленуме облсовета.

Первый заместитель председателя облсовета Н. Я. Мирошников говорит:

С начала пятилетки в развитие местного хозяйства области вложено более двухсот миллионов рублей. Большинство предприятий местного хозяйства области успешно справляется с производственными заданиями. И отсюда, что немалый прирост производства получен в основном за счет повышения производительности труда. Выполнен план по большинству позиций и в ассортименте. Большая работа в промышленности проводится по освоению новых видов изделий. Успешно справляются с обязательствами работники торговли. Значительно лучше в нынешнем году работают наши службы быта, коммунальные предприятия.

Однако за сравнительно благополучными показателями кроются и существенные производственные недостатки. Достаточно сказать, что 15,5 процента предприятий не справились с выполнением плана по реализации продукции.

Большие задачи стоят перед промышленностью местного подчинения в 1975 году. Объем реализации продукции возрастет по сравнению с нынешним на 26 млн. рублей.

Товарам народного потребления предъявляются особые требования — они должны быть привлекательны внешне, удобны и надежны в быту, соответствовать уровню лучших образцов, и зарубежных образцов. Однако предприятия зачастую нарушают технологию, условия и стандарты. Имея значительные мощности для выпуска сложной продукции, осваивают самые элементарные, простейшие виды изделий. В последнее время ухудшилось качество молочных продуктов, безалкогольных напитков, мебели. Понижались спрос на костюмы ленинско-кузнецкого объединения «Одежда».

Долгие годы доброй славы в стране пользовался плетельский «Урал» прокопьевского завода «Электромашин». А сегодня предприятие имеет на него большое количество рекламаций.

В увеличении производства товаров для населения важное место отводится предприятиям тяжелой промышленности. Доброй славы пользуются амуринская продукция КМК, хорошую продукцию выпускают на заводе «Кузбассрадо», «Карболит», химического волокна. Но так дело обстоит далеко не везде. Еще ничего не предпринято для производства потребительских товаров на Запсиб. «Химмакс», робко берущийся за дело на Новокузнецком алюминиевом заводе, Новокузнецком химкомбинате, Кемеровском азотном, Кузнецком и Юргинском машиностроительных заводах.

Не могут удовлетворить нас темпы роста материально-технической базы торговли, — продолжает оратор. — Частично не хватает мест в столовых, особенно на промышленных предприятиях. И рабочий иногда не получает горячего питания. Это совершенно ненормальное явление.

В некоторых городах продолжают еще сдавать в эксплуатацию жилые дома без встроженных торговых объектов. С такой практикой надо покончить.

Выступает бригадир бригады горнорабочих руднички Шерегин Н. Г. Ваменин:

За 9 месяцев нынешнего года горняки нашего руднички добыли сверх задания 135 тысяч тонн железной руды. С начала же пятилетки сверхплановый счет

составляет 682 тысячи тонн. За 3,5 года пятилетки производительность на трудящихся увеличилась на 34,6 процента, процентная мощность шахты перерыва на 17 процентов, стоимость сырья снижена на миллион рублей.

Как добиваемся мы таких высоких результатов? За примером наша бригада сформирована она была в апреле 1973 года с прямыми заданиями — освоить новую технологию, научиться добывать руду самым современным методом.

Подобрялись добросовестные, опытные горняки. Любопыт из нас, кроме основной, владеет 3—4 смежными профессиями. Мы стремимся выполнять план каждую смену, каждый час, каждую минуту. У нас в ходу лозунг: «Потерял минуту — считайся пяти минут руды!».

В наших обязательствах есть еще один лозунг, уже подхваченный сотнями бригад и сменами руднички: «Один за всех, все за одного». Благодаря большой организаторской работе, слаженности в действиях коллектива постоянно выполняется свой обязательство.

В 1973 году в шахтогорном горном КНСС одобрил почти добытчиков Таштагольского рудника, соревнующихся с нами. Они обязаны выдавать ежемесячно на каждого рабочего добычу участка 2,400 тонн руды. Это составляло тогда двойную по сравнению с достигнутой в конце предыдущей пятилетки производительность. А сегодня 2,600 тонн руды — норма передовых коллективов всех руднички Горной Шории.

Мы обещали и этому году добыть один миллион 600 тысяч тонн руды. А сегодня здесь я от имени своей бригады заявляю: такой показатель для бригады из 15—18 человек — не предельный. Десять дней назад наша бригада выдала на-гора по 200 килограммовую и начала везти руду. До конца года мы добудем еще не менее 300 тысяч тонн металлургического сырья, в первую очередь в двухмиллионном руднике.

Горняки уверены в своих силах и готовы досрочно освоить новые мощности, вводимые на руднике. Но в этом стремлении мешают нам строители, из года в год не выполняющие планы сдачи объектов руднички. Беспорядок нас и затягивание начала строительства крайне необходимых кубовых ремонтно-механических мастерских.

В развитии соревнования, — говорит первый секретарь Новокузнецкого горкома партии П. И. Мирошников, — главный упор мы делаем на принятие встречных планов коллективами, индивидуальными социалистическими обязательствами, разработку личных творческих планов и открытие личных счетов экономии. Сейчас в городе 25 тысяч трудящихся, то есть более одной трети, имеют по примеру коллектива «Кузбассрадо» личные обязательства экономии. По опыту энергетиков Беловской ГРЭС производительные коллективы расширяют соревнование за техническое совершенствование производства, улучшение его качественных показателей, повышение производительности труда, эффективности. Это значительно повышает роль рабочего на производстве, его активность в деле профессионального роста, повышения идейно-политического уровня.

В верных партийных организациях и в начале года был обсужден вопрос о повышении роли цеховых организаций и партийных групп и улучшении руководства ими. Большое положительное влияние оказал и обмен партийными документами. План девяти месяцев в промышленности выполнен по всем показателям. По сравнению с прошлым годом выпуск продукции увеличился на 13 процентов, а вчера производительность города завершила десятимесячную программу. Лучше, чем в прошлые годы, развивается торговля, бытовое обслуживание, транспорт. Ритмичнее вводится жилье.

Сейчас мы ставим перед собой задачу закрепить набранные темпы, не останавливаться на достигнутом, и нерешенных проблем у нас много. Надо преодолеть дальнейшее отставание шахты «Чертинская», ускорить освоение мощностей разреза «Краснобродский». На вредных участках угольной промышленности еще много отстающих бригад и участков, допускаются неритмичность и срывы, большие потери рабочего времени, отстает подготовка очистного фронта. Серьезные задачи предстоит решить в капитальном

строительстве, производстве товаров народного потребления.

Девиз нашего города: «Не иметь отстающих предприятий». Несколькими годами назад мы достигли этой цели. Но сейчас снова отстающих немало. И это, видимо, не только наша беда.

Мы считаем, что совместными усилиями партийных комитетов и хозяйственных органов можно резко сократить число предприятий, не выполняющих план.

— Сейчас проходит отчетно-выборные партийные, профсоюзные, комсомольские собрания, — продолжает оратор. — Уровень их заметно повысился. Горком партии издает листок комитетов и хозяйственных руководителей на решение вопросов, связанных с дальнейшим улучшением условий труда, быта и отдыха трудящихся, и таких острых проблем, как тепло и водоснабжение, канализация.

Слово предоставляется начальнику Кузбассстройтреста И. М. Бездомов. Он говорит о том, что в этом году строительные организации ритмично строят жилье. За 9 месяцев освоено почти 70 процентов от годовых обязательств. Выполнен план освоения средств и сдачи в строй школ, детских садов и других объектов соцкультбыта.

Благодаря осуществлению комплекса мероприятий девятимесячный план по выработке в целом по Главку выполнен. К соответствующему периоду прошлого года рост составил 9,4 процента. Выполняется и перспективный план и по некоторым другим показателям.

— Вместе с тем, — продолжает оратор, — было бы неправильно обойти молчанием и имеющиеся недостатки. Нам очень хочется, например, девятимесячный план по генеральному подряду, строительству объектов химии, металлургии, промышленности стройматериалов. Комбинат «Сибметаллургорстрой» реализовал план по общему объему строительства лишь на 96 и своими силами — на 95 процентов. Все подразделения «об» следствия, кроме треста «Востокстройтрест», работали ниже уровня прошлого года. Ухудшились дела и в тресте «Кемеровострой».

В третьем квартале монтажные организации Минмонтажспецстроя не освоили на наших объектах около 5 миллионов рублей.

По предварительным наметкам, на будущий год Главкубасстройтрест предусматривается увеличение объема подрядных работ примерно на 7 процентов. Сложность заключается в том, что объектами производственного строительства возрастают, а непроизводственного — сокращаются. Трудна и пусковая программа, особенно по объектам химической промышленности черной металлургии.

Сегодня всем ясно, что в период научно-технического прогресса работать по-старому, прежними традиционными методами невозможно. Поэтому для разработки новых мер для дальнейшего совершенствования организации труда и управления строительством, производством современных изделий и конструкций. В ближайшие месяцы, с вводом в эксплуатацию новых мощностей строительной индустрии, начнется массовое внедрение в стройках конструкций из стального профилированного настила, фанеры, новых облицовочных плиток. Кроме того, начнем применять бесканальную укладку труб теплообменников.

Параллельно с изменением структуры строительной индустрии и наращиванием ее мощностей мы затронем углубление технологической специализации строительных организаций. С этой целью тресты «Кемеровостройтрест» и «Новокузнецкий» уже сегодня специализируются на отделочных работах объектов соцкультбытового и производственного назначения. Осуществляются также мероприятия, предусматривающие дальнейшее совершенствование планирования и управления трестом «Кемеровостройтрест», Кемеровским и Новокузнецким домостроительными комбинатами централизовано планирование, учет труда и заработной платы, сметно-договорная работа и т. д. А в Новокузнецком центре будет расширен штат групповых и других механизмов. Намечается перейти на новую систему планирования и экономического стимулирования ряд строительных-монтажных организаций.

☆☆☆

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.



ОКНО В МИР

ФАКТЫ. СООБЩЕНИЯ. КОММЕНТАРИИ

МЕСЯЧНИК ДРУЖБЫ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). В городах и сельских районах МНР продолжается традиционный месячник монголо-советской дружбы. В этом году он примечателен тем, что проходит в дни знаменательных дат — 50-летия третьего съезда МНРП и полувек юбилей провозглашения МНР.

Дни месячника насыщены разнообразными мероприятиями. На предприятиях и в учреждениях, сельхозобъединениях и госхозах проходят торжественные собрания, митинги, дружеские встречи и вечера с участием советских специалистов, работников дружба с монгольскими товарищами, читаются лекции и доклады о дружбе и всестороннем сотрудничестве монгольского и советского народов.

В Улан-Баторе была организована фотовыставка «Советская Сибирь и Дальний Восток».

Большой интерес

БОНН. (ТАСС). С большим интересом ожидают в канцелярии федерального канцлера ФРГ Г. Шмидта в СССР широкие круги общественности Федеративной республике. С этой поездкой здесь связывают надежды на углубление отношений между ФРГ и СССР в различных областях.

«Я хотела бы, — заявила корреспонденту ТАСС председатель бундестага ФРГ А. Ренгер — чтобы визит канцлера Г. Шмидта в Советский Союз привел к углублению и расширению отношений между нашими странами. К этому идет на пользу народам СССР и ФРГ».

По имеющейся здесь информации, — провозгласила она, канцлер Г. Шмидт с большим интересом готовится к поездке в Москву. Очень важное значение он придает предстоящим беседам в советской столице, считая, что в настоящее время существуют хорошие предпосылки для дальнейшего развития добрососедских отношений между двумя государствами».

«Население ФРГ ожидает, что визит канцлера ФРГ Г. Шмидта в Москву будет способствовать еще более интенсивному наполнению взаимно договора между СССР и ФРГ», — заявил депутат ландтага земли Баден-Вюртемберг Х. Берштедт.

Научный сотрудник института радиостроения общества Макса Планка В. Альтенхоф, побывавший недавно в Советском Союзе, сказал: «Использование технических возможностей и опыт друг друга, обе наши страны могут быть еще плодотворнее сотрудничать в области изучения космоса».

ВСТРЕЧА В БЕЛОМ ДОМЕ

ВАШИНГТОН, 25 октября. (ТАСС). Президент США Дж. Форд принял сегодня в Белом доме заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике В. А. Кириллина.

Беседа касалась состояния научно-технического сотрудничества между двумя странами и перспектив его расширения в будущем.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

С Л О В О ТРАГЕДИЯ НА КОГО РАССЧИТЫВАЮТ «УЛЬТРА»

С живейшим интересом следила мировая общественность за проходившей в Варшаве консультативной встрече коммунистических и рабочих партий Европы. 23 партии, объединившись в своих рядах 25 миллионов коммунистов, пришли к согласию о необходимости и целесообразности подготовки и созыва конференции коммунистических и рабочих партий Европы. Она будет посвящена теме: борьба за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе. Выказано пожелание, чтобы конференция состоялась до середины 1975 года в ГДР.

Идея созыва нового форума коммунистов Европы созрела в результате прошедших на континенте принципиальных перемен, благодаря которым создалась новая обстановка. В прошлом десятилетии коммунисты выдвигали задачу мобилизации всех сил на то, чтобы выжить с «холодной войной».

Сейчас можно с удовлетворением констатировать, что миролюбивые силы продвинулись к этой цели. Международные отношения в Европе все больше определяются принципами мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Это обещает прежде всего большим успехам социалистическим стран, успешным претворением в жизнь советской Программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС, активной деятельностью западноевропейских компартий.

Разрядка в Европе оказала благоприятное влияние на развитие классовой борьбы трудящихся за коренные демократические преобразования в странах капитализма, против фашистских режимов, за социалистические идеалы рабочего класса.

Сейчас, как подчеркивалось на встрече в Варшаве, у коммунистических партий имеется больше, чем когда-либо в прошлом, возможностей и сил для оказания воздействия на ход событий на континенте в интересах мира, в интересах рабочего движения и всех трудящихся.

Участники встречи указывали, что конференция призвана разработать и сформулировать конкретную политическую платформу по вопросам, стоящим в ее повестке дня. Они отметили, что коммунисты, все миролюбивые силы призваны усилить свою активность с тем, чтобы сделать разрядку необратимой. Это тем более необходимо, что на европейском континенте продолжают действовать реакционные силы, пытающиеся возродить «холодную войну».

Для решения исторической задачи превращения Европы в континент прочного, устойчивого мира, как подчеркнул на встрече в Варшаве канцлер ФРГ Г. Шмидт, необходимо Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева, «важно обеспечить единение в единый мощный поток усилий социалистических государств, рабочего класса, всех трудящихся, всех демократических и миролюбивых сил Европы».

Массовые демонстрации борцов за гражданские права в различных северных ирландских городах, баррикады и стрельба на улицах Белфаста, восстание полутысяч политических заключенных в концлагере Лонг Кеш, активизация вооруженных банд протестантских экстремистов — все это свидетельствует о новом обострении напряженности в Северной Ирландии (Ольстере).

Последние события в этой «самоуправляющейся провинции» Великобритании говорят о том, что лейбористское правительство не отказалось от политики навязывания Ольстеру военно-полицейского решения его проблем, от политики, начатой которой было положено еще летом 1969 года, когда в Северную Ирландию были брошены первые британские воинские подразделения на подавление выступлений католического меньшинства, задвигавшего на защиту своих прав.

С тех пор численность английских войск там возросла до 16 тысяч человек. Опираясь на штыки своих солдат, Лондон проводит в Ольстере, фактически превращенном в колонию Великобритании, политику, направленную на закрепление своего господства в этой оторванной в свое время от Ирландии части страны.

Между тем эта политика не в состоянии решить ни одного из основных политических и социально-экономических вопросов, составляющих суть ольстерской проблемы. До сих пор не представлены гражданские права северноирландским католикам, составляющим около 40 процентов населения провинции. Посредством антидемократической избирательной системы они на протяжении вот уже более чем полувек отстранены от участия в управлении ею.

Северная Ирландия продолжает оставаться экономически наиболее отсталой частью Британского Королевства. Здесь самый высокий уровень жизни и самая высокая безработица в стране. 10 процентов трудоспособного населения Ольстера, по преимуществу бедняки-католики, не имеет работы, а в ряде католических районов безработица достигает 50 процентов. Тысячи жителей Ольстера не имеют крыши над головой.

Ставка английской политики на штыки и политический репрессив, как свидетельствует многолетний опыт, не может привести к решению упомянутых проблем Ольстера.

В ОЛЕННИИ узников концлагеря Лонг Кеш выдвинули массовые выступления трудящихся Северной Ирландии.

Выдающиеся баррикады на автобусах и грузовиках парего родили улицы католических гетто Белфаста. Во многих районах происходит вооруженные столкновения.

НА СНИМКЕ: на улицах Белфаста. Фото АП—ТАСС.

О ЛЮДЯХ И ЗЕМЛЕ КУЗНЕЦКОЙ

В Кемеровской картинной галерее заканчиваются приготовления к открытию областной художественной выставки. Ее девиз: «Кузбасс. Земля и люди». Это будет одна из крупнейших выставок, проводившихся в последние годы. Все залы изобразительного искусства будут представлены на ней. Художники готовились в течение нескольких лет. Главное направление экспозиции — человек труда. Живописцы, графики, скульпторы работали на Запсибе, ИМК шахте «Северная», азототурковском заводе, в совхозах «Ельнянский», «Октябрьский», «Земляной», на других предприятиях. Они писали портреты передовиков производства, сюжетами для их произведений послужили труд, отдых передовых бригад.

Первого ноября на открытии выставки придут многие из героев произведений.

А. АЛЕШИНА.

г. Кемерово.

ПОДАРИЛА ТАЙГА

Могучие кедрки и мелкосеменные луга разнотравья, гектары трав «таежной аптеки», заросли ягодников и замечательные места для охоты — всем этим богат Горная Шория. Таштагольский кооппромхоз Кемеровского облпотребсоюза — лучший в Кузбассе по заготовкам кедрового ореха, меда, лекарственных трав, ягод и грибов.

Недавно два вагона отличного таежного меда отправлены в Омск, а оттуда им предстоит долгий путь: целебное лакомство Сибири пойдет в Чехословакию, Польшу, ГДР.

40 тонн ягод собрали нынче в тайге заготовители кооппромхоза. На 210 процентов выполнен план сбора кедровых орехов. В основном орехоплоды на заготовительных пунктах кооппромхоза, а proceeds таежное бездрожжевое, установится санный путь — полезная и вкусная продукция придет к покупателю Кузбасса.

Почти вдвое больше, чем планировалось, заготовлено здесь лекарственных трав и кореньев. Собрано 480 кг корня левзеи (маральего корня), две тонны березового гриба — чаги, много лисичек, коры калины, листа подорожника, мать-и-мачехи и других полезных растений. Здесь много трудящихся и штатные заготовители, и их общественные помощники. Особенно отличился ребята школы № 9 поселка Усть-Шалымы.

В кооппромхозе есть свои рекордсмены и чемпионы, знатоки секретов тайги. Удача всегда сопутствует охотникам-шорцам А. Т. Чепарову, С. З. Кушакову, К. К. Сулекову. Собирают ли они ягоды, орехи, лекарственные травы — нет им равных. Одних только шкурки крота эти три охотника сдали в этом году более шести тысяч штук!

Сейчас десятки рабочих кооппромхоза отправляются на зимний пушной промысел. В ноябре начнется охотничий сезон. На заготовительные пункты пойдет «мягкое золото» Горной Шории.

В. ПЕТРОВА.

г. Таштагол.

«Дружба! Благодарное большое человеческое чувство. Счастлива тот, чья жизнь освещена дружбой с товарищами по борьбе за общие светлые идеалы. Чем больше мы узнаем о жизни друг друга, тем крепче становится узы нашего братства. Мы предлагаем вам совершить путешествие по области Ноград — венгерскому побратиму Кузбасса».

Эти строки предисловия общедоступной книги «От сердца к сердцу», в которой авторами выступают журналисты газеты «Кузбасс» и партработники. Она недавно вышла в свет в Кемеровском книжном издательстве.

Наши журналисты много раз и в разное время были у своих коллег в Ноградской области Венгерской Народной Республики. Они встречались с ее городами и селах с рабочими и крестьянами, с представителями партийных и хозяйственных организаций. Всюду видели рождающуюся и развивающуюся, искреннее уважение и советским людям, братьям.

Книга открывается очерком «Ноградская земля». В нем излагается материал об истории края; идет речь о возникновении и развитии угольной промышленности в Венгрии, о рабочем и революционном движении, о рождении в 1919 году Венгерской Советской Республики, о борьбе с буржуазным режимом предателя Хорти и немецким фашизмом, об освободившей Венгрии Советской Армией в годы войны и строительстве новой жизни.

В последующих главах автор знакомит с достопримечательностями Будапешта — венгерской столицы, и городом Шальготарьяном — центром Ноградской области, с его гостеприимными людьми, с ветрами.

Издано в Кемерове РЕПОРТАЖ С МОСТА ДРУЖБЫ

нами революционного движения. «Мы хотим провести вас по мосту дружбы, возведенному между Кузбассом и Ноградом. Он обладает такой прочностью, которой можно лишь позавидовать», — заявили авторы в начале книги. И эти строки первой до последней страницы воспринимаешь в буквальном смысле слова. Действительно, через всю книгу красной нитью проходит идея о нерасторжимости братских уз, соединяющих народы социалистических стран.

Каждая глава книги пронизана глубокой и искренней любовью к венгерскому народу. Рассказывая о нем, о замечательных успехах и достижениях

как трудящихся одной области ВНР, авторы как бы ведут репортаж с величественного моста дружбы, навечно связавшего наши области-побратимы. Эта дружба между советским и венгерским народами упрочилась своими жертвами более чем в полувековую историю, и легендарному времени борьбы за Советскую власть в Сиббири. Тогда лучшие представители венгерского народа плечом к плечу с рабочими и крестьянами молодой Страны Советов сражались за нашу победу с интервентами и белогвардейцами.

Этот мост дружбы стоит на могучем фундаменте общности нашей марксистско-ленинской идеологии, на единстве наших партий, на тесном взаимодействии советского и венгерского народов.

Более пяти тысяч километров разделяют Кузбасс с Ноградом. Но разве расстояние дружбы помеха? Это расстояние не мешает обмениваться делегациями и фотостанциями, писать друг о друге книги. Венгерские журналисты в прошлом году у себя выпустили книгу о кузбассовцах «Золотой мост». Ее иллюстрировали снимки бирские фотомастера. Наше издание снабжено яркими фотодокументами венгерских коллег.

Книга «От сердца к сердцу» издавна является популярным творением, отпечатанная в двух красках. С любовью и старанием над ней потрудились работники Кемеровского полиграфкомбината и издательства.

Ф. ДЕМИН.

г. Кемерово.



Уже три года на библиотечном факультете Кемеровского государственного института культуры действует литературно-художественная лекционная бригада. Девушки подготовили композиции, рассказывающие о творческом пути Михаила Светлова, Расула Гамзатова, Арагии Гайдаря, Владимирова Маяковского и других писателей и поэтов. С этими композициями девушки выступали во многих школах Кемерово, не раз выезжали и сальским репортажем. Совсем недавно закончена работа над новой литературно-художественной композицией, в которой звучат стихи поэтов, павших на фронтах Великой Отечественной войны.

НА СНИМКАХ нашего фотокорреспондента В. Грызынина вы видите фрагменты из композиции «Как живой с живыми говорю».

г. Кемерово.

ОСЕННИЙ БАЛ

В городском Доме культуры состоялся традиционный осенний бал. К этому празднику Дом культуры был красиво оформлен. А право входа на бал дались веселая шутка, карнавальный наряд. Более трехсот юношей и девушек, одетых в русские национальные костюмы, увлекательно и интересно провели этот вечер.

В. МИХАЙЛОВ.

г. Мыски.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Последний матч на своем поле в Москве провел лидер чемпионата страны по футболу в первой лиге столичный «Локомотив». Хозяева поля уверенно переиграли просящийся «Шинник» — 5:2 (1:0).

(Корр. ТАСС).

ПОГОДА

Гидрометеоцентр сообщает: 27—28 октября в Кузбассе будет переменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный 7—12 метров в секунду. Температура ночью 12—17 градусов мороза, днем — 1—6. Во второй половине периода местами снег, метель. Ветер юго-западный 12—18 метров в секунду. Температура ночью 2—7 градусов мороза, днем — от двух градусов мороза до трех — тепла.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ПРИЕМ ВЕДУТ:

Понедельник — А. А. Фетисов.

Вторник — П. С. Стреланин, Четверг — Р. А. Писинер, Пятница — В. В. Маркочев. В среду с 10 до 13 часов прием ведет юрист.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.



ПИСЬМА ЗВОНЯТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленности 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабочих кадров 6-90-52 и 6-80-72, информации 6-62-37, 95-55-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.

ОП 05546.

Типография издательства «Кузбасс».

2

Листок № 252.